

Független Újság

politikai napilap

Eckhardt Tibor pénteken délután 4 órakor Demecseren, fél 6-kor Nagyhalászon mond beszédet dr. Lipták támogatására

Mit várhatunk a kemecsei kerület választóitól

Irta: Tildy Zoltán országgyűlési képviselő, a Független Kisgazdapárt országos ügyvezető alelnöke

Várjuk elsősorban az áldozatot, hogy minden, halaszthatatlan utazást és elfoglaltságot félretéve augusztus 22-én teljes számban megjelenjenek a szavazóhelyiségekben és éljen állampolgári jogával, amire különben törvény is kötelezi. Akinek sürgős tennivalója, utazása akadna ezen a napon, az igyekezzen még a kora délelőtti órákban leszavazni és eleget tenni ezzel a törvénynek, de saját maga legkomolyabb érdekének is.

Várjuk a kerület szavazóitól, hogy még egyszer jól fontolják meg a döntést. Saját sorsuk szempontjából sem mindegy az, hogy hová szavaznak. A Független Kisgazda és Földmunkáspárt évek hosszú sora óta folytat szívós és kemény küzdelmet gazdák, földmunkások, kisiparosok, a magyar vidék egész társadalmának teljes politikai szabadságáért, gazdasági jobb sorsáért, biztosabb kenyérért. Aki ezekben a kérdésekben egyetért velünk, aki komoly adó-reformok végleges és igazságos adósságrendezést, a nagyipari kartellárak letörését, komoly és azonnali eredményeket jelentő földbirtokpolitikát, a földmunkásság földhözjuttatását s e réteg számára becsületos munkaalkalmak teremtését, a politikai szabadságok biztosítását jelentő titkos választójogot akarja, az nem szavazhat máshova, mint a Független Kisgazda és Földmunkáspárt kiváló jelöltjére, dr. Lipták Lászlóra.

A kerület választópolgáraitól fegyelmessé, bátor, igaz magyar emberekhez illő helytállást is várunk. Mindenki teljes nyugalommal álljon ki a maga meggyőződése mellett. En magam is beszéltem egyes választókkal, akik megfélemlítési szándékokra, befolyásolásra hivatkoztak előttem.

Felelősségünk tudatában üzenjük most, a döntés előtt a kemecsei kerület minden választójának:

a mi pártunk elegendő védelmet tud nyújtani minden hívének törvénytelen befolyási szándékokkal szemben, bárki részéről jelentkezzenek is azok. Lesz erők ráitni minden olyan kézre, amely törvény ellenére próbálna valakit meggyőződésétől eltántorítani.

Bátran és nyugodtan szavazhat, mindenki hite és politikai meggyőződése szerint pártunk jelöltjére, dr. Lipták Lászlóra.

Várjuk a kerület választópolgáraitól, férfiaktól és asszonyoktól egyaránt, hogy **megvetéssel és undorodással utasítsanak el maguktól minden esetleges megvesztegetési kísérletet.**

Nem tudjuk, nem is akarjuk feltételezni, hogy ott ilyen eszközökkel bárki próbálkozzon, de látunk már választást, amelyen ezeket az eszközöket is igénybe vették lelkiismeretlen és hitvány gondolkozású emberek.

Egyformán becsületlen ember az, aki veszteget, az is, aki a vesztegetést elfogadja s önmagát állattá alacsonyítva, áruba bocsátja s pár pohár borért, vagy egy-két pengő Judás-pénzért adja el legdrágább jogát s vele a becsületét is.

Mi törvénybe akarjuk iktatni az ország erkölcsi rendjének

helyreállítását érdekében, hogy aki szavazatokért pénzt adott, vagy itatott s aki a maga szavazatát csak egyszer is áruba bocsátotta, az örökre fosztassék meg minden alkotmányos jogától.

Mi várjuk a kemecsei kerület népétől, hogy a nemzetfentartó tisztta erkölcs alapján álljon s ne akadjon egyetlen eladó ember sem a kerületben!

Jó rendet, hideg nyugalmat, törvénytiszteletet és fegyelmességet kérünk elsősorban a magunk párthíveitől.

Teljes rendben s még ha provokálnának is, szó nélkül, mindenki csak egyre törekedjék ezen a napon: szavazni! Minél előbb, lehetőleg még a délelőtti órákban: leszavazni. Aki nem jut idejében sorra, az türelemmel várjon. A fiatalabbak, az erősebbek adjanak helyet az asszonyoknak és az idősebbeknek.

Nagy többségünk van, megítélés szerint, ma a kerületben.

Ez a többség legyen fegyelmessé, mert ez a győzelem egyik legfontosabb előfeltétele.

Üzenetet várunk ezen a napon a kemecsei kerület népétől az egész ország felé, amelynek független Kisgazda és Földmunkáspárti hatalmas tábora mondhatatlan érdeklődéssel várja, magyar falvak ezreiben, ennek a választásnak a híreit. Más választás is érdekli a mi nagy táborunkat, de ez a mostani különösképpen, hiszen jelöltjüket, dr. Lipták Lászlót, az ő messzeágazó munkájából az egész ország ismeri.

De üzenetet kérünk és jó hírt pártvezérünk, Eckhardt Tibor számára is, aki a kerület népétől bizton várja és reméli dr. Lipták László megválasztását.

Várjuk, hogy a magyar népért évek óta küzdő parlamenti csoportunkat a kemecsei kerület megerősíti olyan kiváló, nagytudású, fedhetetlen jellemű, bátor harccsal, mint dr. Lipták László, akinél hívebb és munkásabb képviselőt nem találhatna a kerület népe.

Ezt várjuk!

A választ a kerület választói adják meg s mi hisszük, hogy ez a válasz nem lehet más, mint a kerület többségének akarata szerint a Független Kisgazda és Földmunkáspárt és dr. Lipták László fölényes győzelme!

„A diktatúrás kísérletek a parasztság erényein buktak meg”

Eckhardt Tibor nagy beszéde a Független Kisgazdapártban — Magyar hadsereg, földmunkás problémák, titkos választójog és az itjuság kérdése Eckhardt két órás nagy beszédében

Budapest, augusztus 19. Az egyik ipartestület nagytermében tartották meg ma délelőtt a Független Kisgazdapárt ideai nagygyűlését, amelyre a vidéki szervezetek vezetői és a párt képviselőcsoportja teljes számban felvonult. Fél 10-kor nyitotta meg az ülést Szijj Bálint felsőházi tag, megállapította, hogy az idén megenyhült politikai atmoszférában tarthatják meg gyűléseiket, s ez elsősorban Eckhardt Tibor heroikus munkájának köszönhető. A kisgazdapárt törvényes eszközökkel küzd, de ha bekövetkeznék az, amit nem hisz, hogy oda kerülne a hatalom a szélsőségek kezébe akkor még

törvénytelen eszközökkel is harcolnánk ez ellen. (Nagy taps és éljenzés.)

Tildy Zoltán alelnök olvasta

Magyarország külpolitikája

A nagy éljenzéssel fogadott távirat felolvasása után Eckhardt Tibor emelkedett szólásra, akit a nagygyűlés tagjai helyükről felállva, perecekig lelkesen éljenztek. Eckhardt Tibor először az újonnan belépett képviselőket üdvözölte, majd hangsúlyozta, hogy a belpolitikai helyzetet kívül a világhelyzettel is foglalkoznia kell a pártnak. Az utolsó esztendőben két hatalmi csoport alakult. Az

fel ezután azt az üdvözlő táviratot, amelyet a párt nagyválasztmányja Horthy Miklós kormányzónak küldött.

egyik az angol-francia-amerikai, az úgynevezett

demokratikus csoport,

mert most már bizonyos világnézeti szempontok is kezdenek irányadóknak lenni, a másik,

a német—olasz csoport,

amelyeknek érdekeik eddig nem voltak mindig összeegyeztethetők. Az angol—francia—amerikai összefogás állandó jellegű; a német—

elasz összefogás pedig ma ugyan rendkívül szoros, de nem tekinthető tartósnak.

Anglia befolyása az erős fegyverkezés folytán is egyre erősebben fog kidomborodni a távolabbi területek népeinél is és egyre jobban fogja kiterjeszteni ezt a befolyást Közép-Európa felé is.

— Itt három nagyhatalom van — folytatta Eckhardt —, amelyek barátsága és segítsége kívánatos:

Olaszország, Németország és Lengyelország.

Nagy érdeme a magyar külpolitikának, hogy ezzel a három nagyhatalommal sikerült tartós együttműködést biztosítani. Hiányolja azonban, hogy szomszédaink felé nem sikerült valamilyen kompromisszumot találni.

— A kisantant és Magyarország között a helyzet nyugodt, békés kialakulásának mi nem állunk az útjában. A külügyminiszter legutóbbi beszédében felállította ennek a baráti légkör kialakulása-

Magyar hadsereg és politika

— Amikor most állandó háborús veszélyekről beszélünk,

fel kell hívni a figyelmet a hadsereg fejlesztésére.

Ennek célja nem támadás, hanem csak a honvédelem.

Arra kérek mindenkit, hogy támogassa a magyar hadsereget és arra kérem a hadsereg vezetőségét, hogy ápolja tovább is azt a szeretetet, amelyet a magyar nép érez a hadsereg iránt, ne engedjen éket verni a polgárság és a hadsereg közé.

tartsanak távol a hadseregtől mindent, ami politikai befolyást jelenthet.

(Nagy taps.) Nagy örömmel látjuk, hogy a nem politizáló honvédelmi miniszter mennyivel jobban tudja szolgálni a hadsereg fejlesztésének ügyét, mint azok, akik politizáltak. A hadsereg fejlesztése nemcsak pénzkérdés, hanem erősíteni és megóvni kell azt az erkölcsi alapot is, amelyen a magyar honvédség felépült. A honvédség fejlesztése nemzetnevelési kérdés. Éppen azért azt üzenem a magyar ifjúságnak, hogy

ne ablakbeverésekkel, tiltott egyenruhaviselésben tombolja ki magát, hanem azt, amit az iskolai nevelés adott neki, azt a tudást a honvédség szolgálatába állítsa. A magyar honvédség kötelékében a helye a fiataloknak, itt keressék az érvényesülést.

(Nagy taps.)

KISEBBSÉGI KÉRDÉS.

— Beszélni kell feltétlenül a kisebbségek kérdéséről

is — folytatta Eckhardt Tibor. — Ez a párt, mint népi párt, állást foglal most is, mint mindig a Magyarországon élő kisebbségek jogainak épségbentartása kérdésében. Vigyázni kell azonban, hogy az államhűség mindenek felett álló szempontja ellen senki ne vétkezessen.

Áki magyar földön él, annak elsősorban a magyar állammal szemben kell hűséggel viselkednie. (Eljenzés, taps.)

— Amikor azt látom, hogy sokszor baráti hatalmak részéről beavatkoznak ebbe a kérdésbe, azt mondom, hogy idegen hatalomnak ilyen szubverzív kérdésbe nincs joga beavatkozni. Elvárhatjuk, hogy egy nemzeti szocialista felépítésű állam annyi belátással legyen a magyar belügyek

Moskovits József

úriszabósága:

A legmodernebb divat szerint készíti

elegáns ruháját,

raktáron levő leg'nomább anyagokból és behozott szövetekből

Piac u. 41. Alapított 1900.

Fülöpné Moskovits Lili

Legújabb divat szerint készít női angol

kosztümöt és kabátot

elsőrendű kivitelben.

Piac u. 41. Bejárat a kapu alatt.

nak a tételét, amelynek két előfeltétele van. Az egyik, hogy ismerjük el egyenjogúságunkat. A második feltétel a kisebbségi szerződésekben vállalt kötelezettségeknek a magyar kisebbségekkel szemben való teljesítése. (Hosszantartó éljenzés és taps.)

— Jelenlegi helyzetünk normalizálódása — folytatta Eckhardt Tibor — szomszédaink magatartásától és adott szavuknak megtartásától függ.

iránt, mint amennyit például a marxista kormányok ebben a kérdésben előlegeztek. (Nagy taps és éljenzés.)

NINCSTELENEK

Eckhardt Tibor ezután a falu nincstelenjeinek problémáival foglalkozott. Elmondotta, hogy ez a kérdés az idén erősen az érdeklő-

„A magyar földmunkásság sorsa a mélypont alá szállott“

Ezután Eckhardt Tibor azt fejtegeti, hogy a mezőgazdasági munka jövedelmezőségét helyre kell állítani. Az egyes földmunkásrétegek helyzetéről beszélt ezután és

hatósági beavatkozást sürgett a munkabérek megállapításánál, a részes szerződések-nél és követte a mezőgazdasági munkásság aggkori és be-tegségi biztosítását.

de jobban megoldva, mint az OTT-biztosítás. A most meginduló nagy közmunkáknál azt követte, mel-lőztek a gépeket, hogy többen jus-sanak kenyérhez.

Amikor éveken át új évezredet hirdettek, a magyar földmun-kásság sorsa a mélypont alá szállott. Ne adjanak hitelt azok-

Diktatura, vagy torradalom tenyegetett-e?

Eckhardt Tibor ezután a hallgatóság feszült érdeklődése mellett hely-politikai kérdésekkel foglalkozott.

Most látuk csak igazán tisztán azt a kavargó örményt, amelyet elkerültünk, amelybe felülről taszított a diktatúrával való kacérkodás, alulról pedig húzott a nyomor. Éveken keresztül nem tudtuk, hogy diktatura, vagy pedig torradalom lesz-e ebben az országban, hogy egyik sem következett be, abban ennek a pártnak igen nagy része van.

(Hatalmas éljenzés, taps.)

Az elmúlt években bebizonyítottam a magyar parasztság nemzetfenntartó értékét.

A magyar életet csak a magyar parasztság erős jelleme és tántoríthatatlan erényei tudják megmenteni. Az elmúlt évek diktatúras kísérletei is épen ezen a parasztság erényein bukkolt meg. A diktatúras veszedelem nem azért szűnt meg, mert annak vezére már halott, hanem mert a nép nem állt mögötte. A magyar parasztságnak köszönhetjük azt, hogy a diktatúras veszély megbukott és visszatértünk az alkotmányos rendszerhez.

dés homlokterébe került. Az egyik felsőházi tag idevonatkozó beszé-dében azt mondta, hogy a ma-gyarországi nincstelenek nemesak megélni tudnak, hanem még félre tenni is. (Eckhardt kijelentését óriási zaj követte és a közbekiáltások egész özöne kavargott a terem-ben.)

Eckhardt Tibor ezután részletezte a magyar nincstelenek társadalmát. Örömmel üdvözölte Horthy Miklós szolnoki beszédét, amely-ben a kormányzó a magyar nincstelenek problémáival is foglalkozott. A mezőgazdasági munkásság rossz helyzetével kapcsolatban azt mutatta ki, hogy tavaly hivatalosan 466.000 mezőgazdasági munkást tartottak nyilván és

ezeknek több, mint fele nem tudott elhelyezkedni.

Károsan hatnak a munkabérekre az inségmunkáknál fizetett alacsony munkabérek is.

nak a szíréhangoknak, amelyek ennek a politikának folytatásaként most erőszakos urálommal akarják az elkeseredést kihasználni. Becsületes, épkezű földbirtokpolitikára van szükség.

(Nagy taps és helyeslés minden oldal-on.)

— At kell építeni a magyar gazdasági élet minden tartóoszlopát, hogy a fejlődést lehessen biztosítani.

— A társadalmi öntevékenységek fokozott mértékben való érvényesülésére van szükség és itt van helye az igazi szövetkezetnek, amely nem a kisemberek kihasználására alakul és nem felsőbb támogatással létesített álszövetkezetek.

— Ha valaha lett volna ebben a népben hajlandóság a diktatúras eszmék iránt, úgy az utóbbi négy esztendő bebizonyította, hogy mit jelent Magyarországon a diktatúrával való kacérkodás... A párttagok lekonyerezése és a közigazgatás bürokráciája. — Nagy eredmény az, hogy a kormány és az ellenzék visszatért arra a rendszerre, amely egymást nem legázolni, hanem meggyőzni igyekszik. Bizonyítja az elmúlt két esztendő, hogy csak megegyezéssel tudunk előre jutni. — Erre példa a választójogi értekezlet, amelyen ki derült, hogyha nyugodtan leülünk tárgyalni, meg tudjuk érteni egymást. A másik az államfői törvény meghozatala, ahol sikerült az egyhangúságot biztosítani.

— En tudom, — folytatta Eckhardt Tibor, — hogy sok baj és sok igazságtalanság nehezedik még ránk. A jövődő megoldása tőlünk függ. A diktatúra levitelt lovagját még a háttérben várnak, hogy a kisgazdapárt kistücske számukra a pecsenyét. Ezért kérem, hogy mondjuk ki, hogy az első és legfontosabb feladat a titkos választójog megteremtése. Ezt megegyezéssel szeret-

nénk létrehozni, mert hiába akarnánk mást, kívánságainkat úgy sem honorálnák.

— Mikor lesz már meg? — kiáltottak közbe.

TÜRELMŰNKNEK IS VANNAK HATARAI

— Hogy mikor lesz meg, — válaszolt Eckhardt Tibor a közbekiáltásokra. — azt Darányi Kálmán miniszterelnök úr megmondotta.

Az ő terminusaira én csak azt válaszolom, hogy

jövő ilyenkor már nem fogok türelmet kérni a párttól a választójog megteremtésének kérdésében. Ebben az évben tető alá kell hozni a titkos választójogot, mert a mi türelmünknek is vannak határai.

— Ha harminc évig tudunk várni a titkos választójogra, egy fél évig még várhatunk. Ez a türelmem nem megy a párt népszerűségének rovására. Bár sokan buzdítanak, épen itt a fővárosban, hogy

miért nem támadom már meg a kormányt?

— Mit érünk ezzel? Ez a mostani módszer az egyetlen, amely eredményre vezet és ezt a türelmet megérti a falu népe. Ezt a türelmet meg kell, hogy köszönjem a falu népének, mert a vidéken még sok igazságtalanságban van része a pártnak. (Taps.)

— Most, amikor bizalmat kérek, meg kell mondanom a kormány és pártja felé, hogy nem elég az, hogy én és a miniszterelnök úr megértjük egymást;

hatóságoknak és a népnek is meg kell érteni egymást.

(Taps.) — Kedvezést nem kérünk, de ezt megköveteljük, hogy a törvényt egyformán mérjék. Megköveteljük, hogy ne falazzanak a hatóságok az erőszak számára.

Követeljük, hogy a magyar ifjúságnál állítsák vissza a fegyelmet.

Tudjuk, hogy mindig voltak könnyen hevülő fiatalok, de ezeket most ne engedjék az élre állni.

Nagyon groteszk dolog ugyanis az, hogy

a diákvézer reggel pogányistentiszteleten legyen részt, délelben a keresztény nemzeti párt szervezéssel foglalkozzon, este pedig az internacionálét énekelje.

— Ezekért a fegyelmetlenségekért elsősorban az egyetemi hatóságok a felelősek, akik nem találták meg az utat az ifjúság bizalma felé.

Népi politika Magyarországon nem lehet más,

mint nemzeti keresztény, haladó szellemű és csak alkotmányos alapon, törvényes eszközökkel lehet vezetni.

— Mit ér az olyan nemzeti politika, amelyet csak poszonnal, erőszakkal tudnak a népből kiváltani.

— A magyar nép életével és vagyónával szabadon szolgálja ezt a nemzetet. (Hosszantartó lelkes éljenzés és taps.) A legnagyobb érték az egyéni szabadság, a szabad akarat. A totalitások államelméletnek, ha megvalósulnak, a hangyák életéhez lesznek hasonlók, ahol sorbanmenve hordják a köveket és a téglákat. (Felkiáltások: Dacosan! Nagy zaj.)

— Önálló sejtekből tevődik össze a szabad ember s a totális elmélet már beleszól nemcsak az egyén, de a család életébe is, sőt

törvényt akar hozni, amely az Isten helyébe az államot teszi. A totalitás fikció marad, amíg értelmes emberek élnek a földön.

Eckhardt Tibor közel kétórás beszédét óriási lelkesedéssel fogadta az országos nagyválasztmány.

Eckhardt Tibor beszéde után Tildy Zoltán bejelentette, hogy a párt elnöke Varga Béla halátonboglári plébánost választották meg.

Eckhardt Tibor ünneplésére készül és szilárdan kitart dr. Lipták László mellett a kemecsei kerület

Óriási lelkesedés és diadalkapuk várják Eckhardt Tibort — A NEP boros szekerekről itatja a választókat — Bizonyos dr. Lipták László győzelme

A kemecsei kerületben lázasan folytatják az utolsó napok agitációs munkáját a független kisgazdapárt szervezőinek emberei. Beszélgetések, őszinte magyar szóval, magyar igazsággal veszik reá őket arra, hogy a független kisgazdapárt jelöltjére, dr. Lipták Lászlóra adják szavazatukat. Dr. Lipták László maga is lenn él a kerületben s addig is, amíg még csak képviselőjelölt, sorra veszi az ő derek magyar népének panaszait,

amelyek orvoslása első gondja lesz azonnal a választás izgalmai után.

A független kisgazdapárt törte át a néma hét tilalmát, viszont csak ez a párt is az egyedüli, amely a néppel való érintkezést nem tartja méltóságán alulinak. A nyilas jelölt, látva kísérletének kilátástalan voltát, már kedden otthagya a kerületet, emberei gyéren átszaladnak autók a községeken, — párt helyiségei konganak az ürességtől. Látszik, hogy itt már csak azért tartják a frontot, hogy az ellenek megbontása által a kormány pártjának szerezenek hasznot és örömet. Igaz, hogy ez az öröm nem lesz valami nagy: a nyilaspárt vajmi kevés szavazót kap a választáson.

Az egységspárt már több elelenséget mutat. Igaz, hogy ez az elelenség nem nagyon épületes, miután egy általános borellátásban keresi a párt jelöltjének számára a népszerűséget.

A NEP-ék azzal akarják a mandátumot megmenteni, hogy boros szekereket jártnak végig a kerület községein. A szekereken bor van egy-egy horodban.

Sikerült a független kisgazdapártnak megszerezni a pontos adatokat:

a kormánypárt 30 fillérjével vásárolja literjét egy nyiregyházi borkereskedőnél.

Úton-útfélen megállanak ezek a boros szekerek s áldomást mérnek ki róluk a falvak népének. Az úton járókéló gazdák megisszák a bort és aztán — mert »borban az igazság« — szívükből mondanak egy-egy éljént a független kisgazdapárt jelöltjére. A lelkesedés nemcsak a falvakban, az országúton is megmutatkozik. Ma munkatársunk künn járt a kemecsei kerületben. A Lipták-pártnak egy autóján tért vissza Nyiregyháza-ra. Az úton egy napszámossal megrakott szekeret előztünk meg. Amikor elmentünk mellettük és felismerték a Lipták-párt kocsiját, mint egy szájból, úgy harsant fel az autó zúgását is túlzengő: »Eljén!»

Szeretettől csillogó szemmel beszélnek a jelöltjükről szerte a nagyszerű nyiri magyarok s még nagyobb lesz a lelkesedés, a szemek még jobban megcsillannak, amikor szóba kerül, hogy

a magyar gazdanép nagy vezére, egyetlen reménysége: Eckhardt Tibor látogat el pénteken hozzájuk.

Néhány falu, amelyen keresztül-megy majd a független kisgazda-

párt vezérének autója, máris készíti a diadalkaput, hogy legalább néhány percre megállítsa az ő népénél is Eckhardt Tibort. Hihetetlen az a lelkesedés, amely itt, ezen az egyhangú választásokkal elintézett nyirségen fogadja majd a kisgazdapárt képviselőit. Azt, hogy Eckhardt Tibor lejön a kerületbe és két helyen is programbeszédet mond dr. Lipták László támogatására, mindenütt, mint a végső diadal biztosítását emítik. Ez után a látogatás után a nyiri magyarok szent hite szerint bizonyos, hogy más nem kaphatja meg a mandátumot, mint dr. Lipták László.

A kormánypárt azzal akarja elensúlyozni Eckhardt megjelenését és szavának döntő súlyát, hogy Demecserben is és Nagyhalászon is péntekre gyűlési engedélyt kért.

A kemecsei kerület magyarjai csak nevetik ezt a taktikát. Ugyan ki lenne bolond Eckhardt Tibor után meghallgatni valamelyik gnyöge kormánypárti képviselő beszédét. »Óbor után nem lehet inni a bicskanyitogató lórét!«

Eckhardt Tibor most az, akit úgy vár Szabolcs, mint a Mesiást!

És mert pénteken beszédet mond a kisgazdapárti jelölt támogatására, nincs senkinek kétsége, hogy a vasárnapi választásnak mi lesz az eredménye.

Csak egy lehet: dr. Lipták László fölényes győzelme.

Meghalt Pekár Gyula

Budapest, augusztus 19. Pekár Gyula mára virradó éjjel negyed 1 órakor meghalt a Herceg klinikán. Halála 70 éves korában következett be.

Pekár Gyula 1867-ben Debrecenben született, tanulmányai végetével a bírőipályára készült, de a bíróságot hamarosan otthagyva, teljesen az irodalomnak szentelte magát. Első regénye 1894-ben Bodó

főhadnagy problémái címen jelent meg s ezután egymásután jelentek meg önálló művei, melyek hetven kötetre nyúlnak.

A politikai életben is tevékeny szerepet vitt. Államtitkár és miniszter is volt egyideig. Legutóbbi képviselői választáson a bonyhádi kerületben kapott mandátumot NEP-programmal. Elnöke volt a Petőfi Társaságnak.

Még mindig tart a debreceni munkásság sztrájkmozgalma

Ujabb az építőipari és malommunkások is beszüntették a munkát

Egyre szélesebb keretek között bontakozik ki a debreceni munkásság bérmozgalma. A csizmadiasztrájk és a festőmunkásság sztrájkja még mindig tart. Csütörtökön tovább terjedt a sztrájkmozgalom és beszüntette a munkát az építőipari munkásság, valamint az István gőzmalom munkássága.

Az építőipari munkásság sztrájkjának előzményei egy évvel ezelőtti megegyezésre vezethetők vissza. Ezt a megegyezést a debreceni iparkamara területén a munkaadók és a munkások létesítették és ennek alapján a munkások két évig 44 fillér, míg azután 54 fillér órabetért kaptak. Azóta a gazdasági helyzet következtében jelentős mértékben emelkedtek az élelmiszerárak és a munkásságnak az volt az álláspontja, hogy zezel egyenlő arányban kell emelni a munkások órabéret is. Két hónappal ezelőtt a munkások átiratot intéztek a munkaadókhoz és ebben a bérek emelését kérték.

A képesített kőművesmesterek hajlandóknak is mutatkoztak a tárgyalásokra, azonban az építésszek és az építőmesterek mereven elzárkóztak a béremelés elől.

Az építőmunkásság ekkor az Építőmunkások Országos Szövetségén keresztül igyekezett létrehozni kérelmük teljesítését, illetve kérték a béremegállapító bizottság összehívását. Ez meg is történt és a béremegállapító bizottság, amelyben egyenlő arányban képviseltették magukat a munkaadók

és a munkások, augusztus 12-én ülést tartott. A bizottság elé egy javaslat került, amely szerint a munkásoknak

ezentúl két évig 50 fillér, később 62 fillér órabetért fizessenek. Ezt a béremegállapítást egyhanguan elfogadta a bizottság.

A megegyezést ismertették a munkássággal, amely ekkor azt kívánta, hogy a vezetőség keresse meg a munkaadók érdekeltségét, hogy az újonnan megállapított béreket már ezen a héten folyósítsák. A munkaadók erre a kívánságra azt válaszolták, hogy a kérés nem tudják teljesíteni, tekintettel az idő előrehaladottságára és a szakosztályi ülést csak a jövő hét közepén tudják összehívni. Ekkor döntöttek a kérés teljesítése felől.

Az építőipari munkásság szerdán este értekezletet tartott, ahol a további teendők felől határoztak. Titkos szavazással

a munkabeszüntetés mellett döntöttek, úgy hogy csütörtökön több, mint 450 építőipari munkás kezdett sztrájkolni.

A munkásság álláspontja egyébként az, hogy ha a munkaadók ma is hajlandók fizetni, számukra azt a bért, amiben közösen megegyeztek,

akkor már szombaton munkába állanak.

Beszüntette egyébként a munkát az István gőzmalom munkássága is. — A malom munkásai már régebben bér-



A JÓ SÜTEMÉNYBE

Dr. OETKER
Sütőpor kell!

emelési követeléssel léptek fel, erre azonban az igazgatóság

nem is válaszolt.

Az ügy szerdán az iparhatóság elé került, itt azonban nem sikerült a megegyezést létesíteni. Ennek tulajdonítható, hogy az István gőzmalom ma egy

80 munkása csütörtökön már nem dolgozott.

A malom üzeme leállt és ilyenformán a műszaki személyzet sem dolgozik.

Tovább tart a festőmunkásság sztrájkja, amellyel kapcsolatosan Bodog József, a debreceni szobafestő szakosztály elnöke a következő nyilatkozatot tette:

— Téves az a beállítás, mintha a munkaadók 26 filléres órafizetést adtak volna. Ezzel szemben a tény az, hogy a közelmúltban az órafizetések átlaga 30—55 fillér volt. Téves az is, hogy a munkaadók és munkások között napok óta tárgyalások folytak. Ezt nem tehetők meg más csak azért sem, mert a munkások a sztrájkot a bérkövetelésük felállítására előtt, illetőleg már e hó 13-án kimondották. — Míg a bérkövetelésüket tartalmazó emlékiratokat pedig csak e hó 16-án adták át az Iparhatóságon keresztül a szakosztály elnökének megtárgyalás végett.

A csizmadiasztrájk is tovább tart, itt azonban egyre inkább közelednek a megegyezés felé. Részleges megegyezések máris történtek és valószínű, hogy hamarosan sikerül közös frontot teremteni a csizmadia munkások és mesterek között.

Az építőmunkások sztrájkjával kapcsolatban a munkaadók arra az álláspontra helyezkednek, hogy a minimális órabéretet az iparügyi miniszter lépteti életbe, a kiküldött béremegállapító bizottság javaslatára. A munkaadók felfogása szerint a sztrájkot a miniszteri rendelet céltalan megelőzésének tekintik. Azt is terhesnek találják a munkaadók, hogy a béremelésből származó veszteséget nem háríthatják át az építetőkire.

A sztrájk első hatása már megmutatkozott, amikor a munka beszüntése által a folyó építkezéseknél sem a falazás, sem a tetőaláhozás nem lett befejezve és így a szokásos megegyezések szerint az építetők nem folyósítottak részletfizetést. Ebből az a hátrány származott, hogy a vállalkozó sem tudott a mestereknek és az építészeknek fizetni. Akik azután a munkások ledolgozott három napjáért járó bért ugyancsak nem tudták megfizetni. Ez mindenesetre bizonyos mértékben megegyezési a kibontakozás útját.

Vígyszínház

Ma 3—5—7—9 órakor,
holnap 5—7—9 órakor
legújabb háberus MAGYAR FILM:

Pergőtűzben

Kiss Ferenc, Egry Mária,
Berky Lili a főszerepben.

A RendeseMBER

Kedves RendeseMBER, vedd tudomásul, hogy utállak.

Tegnap valahogy összekévert veled a véletlen és beszélgettünk, nem tudom már, hogy miről, nem fontos. — Csak arra emlékszem, hogy elment mellettünk valaki, egy nagy kalapos kicsi ember, letaposott nadrággal és lötyögő, nem rászabott kabáttal. Kedves RendeseMBER, te el kezdted nevetni és valami olyat mondtál, hogy nem érted, hogy lehet valaki ilyen izléstelen, hogy lehet így összevágogatni ezt a lehetetlen maskara öltözetet.

Kedves RendeseMBER, igazat adok neked, az a kis ember rebenesen izléstelen volt. Ha jól emlékszem, sárga nadrágja volt és fekete kabátja, zöld nyakkendővel és lyukas cipővel, elképesztően izléstelen volt! És rojtokat viselt a sárga nadrágja alján az az izléstelen fráter, pedig tudhatnád, hogy a rojt már rég nem divatos. És zsíros volt a kalapja, gyűrött volt a zöld nyakkendő a nyakán, jaj, az ingéred ne is beszéljünk! És két izléstelen nagy koffert vitt a hóna alatt, spárgával összetákolta ronda koffereket, lehetett mindegyik vagy tíz kiló, mert a kis ember izléstelenül izzadt bele.

Igazad volt, hogy nevetél és igazad volt, amikor azt mondtad, hogy nem tudod megérteni. Mert miért nem veszt magának ez az izléstelen alak a számmal kisebb kalapot és miért nem csináltat rendes ruhát és rendes inget, rendes nyakkendőt és rendes cipőt! Miért? És miért nem viteli maga után hordárral azt a két izléstelen koffert? Igazad volt, hogy nevetél!

Te kedves RendeseMBER! Te hülye! Vedd tudomásul, hogy utállak.

(júl.)

8000 pengő lakbérkövetelést törölt a város

Debrecen város esütörtökön tartott kisgyűlése az 1937. év első feléről behajthatatlanság címén 8000 pengő lak- és üzlethely követelést törölt. Érdekes, hogy a legnagyobb tétel ezek között, 4500 pengő a fuvarosok és taligások helyfoglalási díjából adódik.

Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Czaminecz Dezső fm.—Gáti Juliánna, Tamás Ferenc gazdálkodó—Kovács Erzsébet, Eklé János vízvezeték-szerelő s.—Kutasi Erzsébet, Balogh Kálmán máv. asztalos—Szőlősi Erzsébet, Nagy Ferenc ács s.—Arany Eszter, Szatmári Béla férjiszabó s.—Uzoki Erzsébet, Szatmári Imre fm.—Kiss Juliánna, Bütössi István m. kir. lt. őrmester—Hámori Mária Juliánna.

Haldalozások: Párducz István r. kat. 4 hónapos, Tegez u. 56. Tasi Lajos ref. 70 éves, Hüvelyes uca 1. Kovács Sándor g. kat. 17 hónapos, Szotyori u. 2. Hájjal József ref. 22 éves, Fekete Bálintné ref. 35 éves, Hajduhadház, Vírág uca 30. Rosenberg Sámuelné izr. 29 éves, Vörösmarty uca 28. Fialkovicz Ferenc r. kat. 78 éves, Czeglédi u. 14. szám.

Születések: Hank Gyula fakereskedő fia János, Nagy András npsz., fia József, Kunkli György erdőtelepítő, fia Sándor, Gaál Sándor kereskedő, fia Sándor, Steinberger Ármin kereskedő leánya Erika, Gál Béla hentessegéd, fia Béla, Berki István fm., fia Lajos.

Árlejtés.

A református egyház 1937. október hó elsejétől egy évre árlejtést hirdet az iskolai szegények élelmezésére. A feltételek meg tudhatók a református egyházi hivatalban, (Kálvin tér 17.) A zárt írásbeli ajánlatok folyó hó 27-én déli 12 óráig usvanóda adhatók be.

NEM CIÁNOZUNK! Permetezőgéppünkkel lakóhelyiségek, internátusok, szállodák stb. rovar- és féregmentességének állandó karbantartását vállaljuk — teljes felelősséggel.

Emberre veszélytelen, semmin foltot nem hagy s azért minden előkészületet nélkülöz.

A 10 percig tartó bepermetezés után sem zárjuk le szobáit, hanem egy félóra múlva nyugodtan alhat benne.

Lakását poloskától, légytől, hangyától és egyéb férgektől, — bundáját, szőrméjét a molytól biztosan megóvjuk.

Karbantartási irányarak szobánként és havonként P 0.70-től P 1.10-ig.

„ELEKTRO-TOX“

Lakáskarbantartó és Fertőtlenítő Vállalat

Piac u. 89. sz.

Telefon: 22—82.

Könnyebb lefolyású influenzában megbetegedett a kormányzó

Budapest, augusztus 19. Hivatalosan jelentik: A kormányzó úr öfömlétsága tegnap könnyebb természetű influenzában megbetegedett. Ma reggeli hőmérséklet 38.5, déli 37.7 fok. Közérzés jó.

A betegség teljesen normális lefolyású és a főmlétsága úr előre láthatólag két-három nap múlva az ágyat elhagyhatja.

Dr Szöllőssy

egészségügyi főtanácsos, közközházi főorvos.

A kormányzó ennél fogva a holnapi Szent István-napi körmeneten nem fog résztvenni és képviselővel Röder Vilmost, a miniszterelnöki teendők ideiglenes ellátásával megbízott honvédelmi minisztert bizta meg.

MEGNYILT

Csapó 3. gyümölcsüzlet.

Tiszavidéki fajgyümölcsök állandóan kaphatók.

Ezernél több tanköteles esik hat tanteremre a köntösgáti iskolában

50.000 pengőt fordít Debrecen város légvédelmi célra — 3000 pengő segélyt szavaztak meg a kerészeti kiállításnak

Debrecen város törvényhatósági bizottsága Fáy István főispán elnöklésével esütörtökön délelőtti mérsékelt érdeklődés mellett rendkívüli közgyűlést tartott. A főispán üdvözölte Brokös Rezsőt, a gazdasági felügyelőségnek a közgyűlésben helyet foglaló új vezetőjét, akit megjelenezték.

Utépítés az új tűzraktányához

Való Antal dr. tb. tanácsnok ismertette, hogy a város a mentelep szomszédságában mintegy 5 holdnyi területet becsátott rendelkezésre a honvédelmi kincstárnak, tűzraktány építése céljából. A honvédelmi miniszter most azt kéri, hogy a bekötő utat 1500 pengős költséggel és a szennyvízcsatornát 7000 pengős költséggel építtesse meg a város, tekintettel arra, hogy a honvéd kincstár építkezése nagyobb munkakialmat jelent. A közgyűlés a kért költségeket megszavazta.

Az ingatlanvagyonátruházási illeték körül.

Miskolc város feliratot intézett a miniszterhez és az ingatlanvagyonátruházási illeték kezelési költségeinek elengedése tárgyában. Debrecen város ezt a feliratot dr. Balla Bertalan tanácsnok javaslatára hasonló szellemű felirattal támogatja.

A világítási vállalati függőkölesön meghosszabbítása.

A világítási vállalatnak négy budapesti pénzintézetnél és a Városi Takarékos Hítelintézetnél levő 3 és fél millió pengős függőkölesőne január 5-én lejár. Az intézetek hajlandók a kölcsönt egy évre meghosszabbítani azzal, hogy a tőketörlesztés ne 3, hanem 5 százalék legyen. Tekintettel arra, hogy a költségvetésben ez a tétel már így is van beállítva, a közgyűlés ehhez hozzájárult.

A légoltalmi költségvetés.

Zöld József helyettes polgármester adta elő, hogy a város 4400 pengőt vett fel a költségvetésbe légoltalmi célokra, amikor pedig a légoltalmi utastás megjelent, a belügyminiszter meg-

50.000 pengőt állított be a város költségvetésébe ezen a címen. Ennek az összegnek a felosztására a légoltalmi bizottság javaslatot készített, mely szerint a rendelkezésre álló összeget a tűzoltó főparancsnok segédjének fizetésére, riasztó szíréna beszerzésére, a segédrendőrség és segédtüzoltóság felszerelésére, egy autó átalakítására, a légi és gázfelderítő osztagok felszerelésére, az oltalmi helyek létesítésére és oltalmi eszközök beszerzésére fordítják. Az így felhasználandó összeg a felét teszi ki annak a 100.000 pengőnek, amit a légoltalmi bizottság javasolt, a honvédelmi miniszter így is elismerését fejezte ki a városnak, hogy a lehetőségek szerint kitűnően szervezte meg szűk keretben is a légoltalmat. A közgyűlés a javaslatot elfogadta.

Új hegyközség.

Tudomásul vette, hogy az Ungváry-féle szőlőtelep 38 birtokosa hegyközséggé alakult.

Három új tanyai iskola építése.

Kupinszky Sándor dr. tb. tanácsnok ismertette a tanfelügyelőség a Létei úttól délre fekvő Magyar-tanya környékén, a Szepesen, a Jóna-tanya környékén, valamint a Perec-dülőnek a város felé eső részén három egytanteremes tanyai iskola létesítését tartja szükségesnek. Az állam iskolánként, illetve tantermenként 8000 pengővel járulna a költségekhez, míg a várost tantermenként 40—42.000 pengő terhelné. A közigyűlés javasolta a költségek megszavazását azzal, hogy fedezetül a polgármester igyekezzék kölcsönt szerezni, valamint igyekezzék az államszegély felmérésére.

Horváth András azt javasolja, hogy a Szepesen a református egyháztól kérjenek telket az iskolaépítésre.

Rátonyi Lajos rámutatott arra a nagy visszhangra, amit a kormányzó szolnoki beszédének az Alföld kulturális és gazdasági emeléséről mondott része keltette és hangoztatta, hogy a tanyai kultúra nemcsak az iskolakultúrát jelenti. Eppen ezért szükséges, hogy, ahol egy taitó van, az férfi le-

gyen és jó szervező. Debrecen törvényhatósága éppen 30 esztendővel ezelőtt határozta el akkori négy tanyai iskolájához még tíz iskola építését és most már 54 tanyai tanterem van. — Rámutatott a köntösgáti hat tanteremes iskola zsúfoltságára: délelőtti-déli után folyik a tanítás, mert éren felül van az oda beosztott tankötelesek száma. A Perec-dülői új iskola nem fogja tehermentesíteni a köntösgáti, mert a környező telepekről nem mennek oda a gyermekek, ezért szükséges, hogy a Perec-dülői iskola határát a tankötelesek összeírásakor határozzák meg, a köntösgáti iskolát pedig fejlesszék. Erre könnyen megvan a lehetőség, mert az iskola két tanítói lakása a tanterem méretében épült.

Zöld József helyettes polgármester rámutatott arra, hogy a tanyai iskolák elhelyezéséről a kultuszminisztérium intézkedik. A köntösgáti iskola zsúfoltsága köztudomású. A szükséges statisztikai felvétel már el van rendezve és azt Rátonyi Lajos javaslatával együtt felterjeszti a miniszteriumhoz.

Fáy főispán kijelentette, hogy ő is támogatni fogja a kérdést a miniszteriumnál.

A közgyűlés a javaslatot egyhangúan elfogadta.

Segély a kertészeti kiállításnak.

A Gyümölcstermesztők Országos Egyesülete és a Debreceni Hajdumegyei Kertész Egylet október 2—10 között Debrecenben rendezendő kiállítására segélyt kér. A kisgyűlés javasolta, hogy erkölcsileg és anyagiilag támogassák a kiállítást úgy, hogy az esetleg jelentkező veszteség 40 százalékát, de legfeljebb 3000 pengőt vállalja el a város.

A javaslatot egyhangúlag elfogadták és ezzel a közgyűlés véget ért.

Lehet-e a Kálvin téren lapostetejű házat építeni?

A esütörtöki városi kisgyűlésen napi rend után felszólt dr. N a g y István, aki szóvá tette, hogy a Kálvin téren lapostetejű ház építése folyik. Szerinté megengedhetetlen, hogy a Kollégium szomszédságában a tér jellegét megadó épület stílusától eltérő házat építsenek.

Zöld József helyettes polgármester kiemelte, hogy tudomása szerint a polgármester annak idején nem járult hozzá abhoz, hogy ennek az épületnek modern, széles ablakai legyenek, hogy azonban a lapostetőt mégis miért hagyták meg, arról nem tud.

Fáy István főispán is kifejezte azt a nézetét, hogy a terek karakterizálkú és egységes stílusa városképet mindenképpen meg kell őrizni és erre tekintettel kell lenni az építési engedélyek kiadásánál.

Nyolcvan házhelyet ad el a város

Az OFB által megváltott házhelyek birtokából többeket kimozdítottak, — részint nemfizetés miatt, másrészt önmaguk is otthagyták a mélyebben fekvő házhelyeket. A polgármester most általános felhatalmazást kért a kisgyűléstől ezeknek a házhelyeknek értékesítésére. A feltételek azt a célt szolgálják, hogy az új birtokosok egy-két év alatt, bármily szerényen is, de építkezzenek.

A kisgyűlés a polgármesternek megadta az általános felhatalmazást az értékesítésére azzal, hogy a házhelyek ára nem lehet alacsonyabb, mint amit az OFB megszabott, a törlesztési időt azonban hosszabb időben is meg lehet határozni.

Körülbelül 80 házhelyről van szó, amit így értékesíteni gondol a város vezetősége.

Detektivregénybe illő betörési kísérlet a törvényszék előtt

Detektívek hangerősítővel hallgatták ki a tervezett betörést — Hangzalos eskü — Megnyugtató bizonyítékok hiányában felmentés

A maga nemében csaknem páratlanul álló bűnügyet tárgyalt szerdán a debreceni büntetőtörvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök. A vádlottak padján betöréses lopás kísérlete, sikkasztás és csalás vádja miatt foglalt helyet Fekecs Géza fakeskedő, aki az utóbbi időben több alkalommal szerepelt már a hatóságok előtt.

Az ügyészség vádirata szerint az történt, hogy Fekecs Géza, aki a legtöbb helyen nyugalmazott huszártisztnak adta ki magát, megismerkedett egy debreceni köztisztviselővel. Fekecs titokzatosan előadta új ismerősének, hogy a kémelhárító osztály alkalmazottja és rendkívül fontos megbízásai vannak. A tisztviselő, aki egy hivatalos helyiségben ismerkedett meg Fekeccsel, eleinte el is hitte ezt, később azonban, amikor az állítólagos nyugalmazott katonatiszt előadta legújabb megbízását, kételkedni kezdett a tények valóságában. Fekecs ugyanis félrevonta a férfit és sugva, titokzatosan elmondotta — az ügyészség vádirata szerint —, hogy a kémelhárító osztálynak tudomására jutott: Roth Adolf Széchenyi ucai posztóüzletének kasszájában igen fontos iratok vannak. Ezért azt a megbízást kapta, hogy

törje fel a kasszát, vegye magához az iratokat és a kémelhárító osztály arra is felhatalmazta, hogy az ott található pénzt is megtartsa magának. A tisztviselő már az első percben valószínűtlenné tartotta a mesét, amely a kémelhárító osztállyal kapcsolatban ilyen hihetetlen dolgokat állított. Kételkedését azonban nem mutatta, hanem felment a rendőrségre és elmondotta, amiket Fekecs beszélt neki.

A kapitányságon már régen ismerlek Fekecsot különböző ügyeivel kapcsolatban. Eppen ezért megkérték a tisztviselőt, hogy tartsa fenn továbbra is az érintkezést Fekeccsel s tegyen úgy, mintha elhinné, amit mond.

Fekecs hamarosan meg is mondta, mit akar — írja az ügyészi vádirat — és előadta a tisztviselőnek, hogy ebben az ügyben segítségére van szüksége. Egyedül ugyanis nem tudja végrehajtani megbízását, mert a zárfeltöréshez és a kasszanýtáshoz nem ért. Szeretné, ha a tisztviselő segítené neki s

a pénzen, amit a kasszában találnak, megosztoznának egymással. A tisztviselő kijelentette, hogy hajlandó belemenni a dologba, azonban ezt részletesen meg kell beszélni és a megbeszélésre a legalkalmasabb hely az ő lakása.

Elmentek mindketten a lakásba, ahol ekkor már a másik szobában elbujva várakoztak a detektívek.

Tekintettel arra, hogy a tisztviselő megmondotta nekik, hogy Fekecs halkan, szinte suttogva beszélt neki erről a dologról, a detektívek hangerősítőt szereltek fel a szobában,

amit átvezettek a maguk szobájába és fülkagylóval hallgatták a párbeszédet.

Fekecs ezúttal is elismételte a kémelhárítóval kapcsolatosan kitalált mesét és mindenképpen igyekezett rávenni arra a tisztviselőt, hogy legyen a segítségére nemcsak hazafias célok, de a busás jövedelem reményében is. Amikor aztán a tisztviselő beleegyező választ adott, Fekecs kijelentette, hogy bizonyos szempontok miatt

esküt is kíván tőle arra vonatkozóan, hogy nem szegi meg ígéretét és az egész dolgot a legteljesebb titokban tartja. — Meg is eskette a tisztviselőt.

Egyik kezét szívére helyeztetette, a másikat az ég felé emeltette és úgy mondotta el a tisztviselővel az általa kitalált hangzatos esküszöveget.

Ezután megállapodtak abban, hogy december 17-én este végrehajtják a betörést. Az volt a megállapított jel, hogy Fekecs

őgő szívarral a szájában megjelenik a Roth-féle posztóüzlet előtt s akkor kell odaérkeznie és hozzáfogni a zár felnyitásához a tisztviselőnek.

A kitűzött időpontban detektívek rejtőztek el a közelben.

Sári István detektív az egyik közeli nagykereskedés ajtajában, — Szinyei Merse Miklós pedig az egyik Széchenyi ucai konflisban foglalt helyet.

A jelzett időben pontosan megjelent a helyszínen Fekecs Géza,

szájában hatalmas szivar égett.

A tisztviselő természetesen nem volt ott, mire Fekecs egy csomagot, amit a kezében tartott, letett a Kistemplom épülete mögé, azután elindult és a Piaa ucaán folytatta útját. Nyilván a tisztviselőt kereste. Ekkor lépett hozzá Szinyei Merse Miklós detektív és felszólította, hogy kövesse a rendőrségre. Előzőleg azonban a detektív magához vette a csomagot, amit Fekecs elrejtett és kiderült, hogy

betörőfelszerelések voltak benne.

Fekecs a kihallgatás alkalmával mindent tagadott. Kijelentette, hogy nem ő akart betörést elkövetni a kémelhárítótól kapott megbízás meséjével,

hanem a tisztviselő.

A tisztviselő volt az, aki rávette őt arra, hogy segítsen neki megszerezni az iratokat és a pénzt. A vizsgálat során később Fekecsot szabad lábra helyezték a hatóságok, az eljárást azonban ebben az ügyben tovább folytatták ellene.

Ugyancsak folyt ellene az eljárás család és sikkasztás miatt. Egy írógépkereskedőtől vásárolt egy gépet, amit még aznap elhelyezett a zálogházban. A kereskedőnek természetesen nem fizetett. Azonkívül felkeresett több embert, akik előtt nyugalmazott huszárszázadosként szerepelt. Előadta, hogy nagyobb fakeskedést akar nyitni és társulni szeretne valakivel. — Ezek ajánlkoztak, mire Fekecs pénzt kért tőlük különböző címen. A pénzzel később nem számolt el s a fakeskedésből nem lett semmi. A csütörtöki főtárgyaláson Fekecs, akit rendőr vezetett a bíróság elé,

mindogyik vádat tagadta.

Kijelentette, hogy az írógépet sem akarta elsikkasztani, valamint a fakeskedését is meg akarta nyitni. Ezt azonban közbejött okok

miatt nem lehetett megvalósítani. A betöréssel kapcsolatosan ismét azt hangoztatta, hogy nem ő bujtotta fel a betörésre a tisztviselőt, hanem éppen a tisztviselő volt az, aki rá akarta őt venni arra, hogy az iratok megszerzése végett törjék fel a Roth-cég kasszáját.

A bíróság tanukat hallgatott ki az ügyben, majd a perbeszédék elhangzása után meghozta ítéletét. A törvényszék a betörési kísérlet vádja alól megnyugtató bizonyítékok hiányában felmentette Fekecs Gézát, de sikkasztásban bűnösnek mondotta ki és két hónapi fogház-

ANGOLBAN



ra ítélte. Fekecs fellebbezett az ítélet ellen.

Vakmerő kasszafúrás a Wiener-féle zsáküzletben

Tenyérnyi nyílást vágott a betörő és 3000 pengőt vitt el

Szerdán éjszaka újabb vakmerő kasszafuró betörés történt Debrecenben. A Kossuth-uca 27. szám alatt, tehát a rendőrségi palotával szemben levő Wiener Adolf-féle zsáküzletben feszítették fel és ürítették ki a pánccszekrényt.

A lakatlan udvarban álkules segítségével jutott be a betörő, aki az udvar felőli ajtó üvegtábláját betörte, majd benyomulva belülről felfeszítette a zárt. Így hatolt be a betörő az irodahelyiségbe, ahol a pánccszekrényt megfúrta és tenyérnyi nagyságban kifizitette. Sikerült ily módon a szekrény tartalmát, 3000 pengőt kiemelni.

A betörést reggel fedezték fel és jelentették a rendőrségen, amely megindította a nyomozást.

A rendőrség megállapítása szerint a kasszafurást ugyanazon személyek

követték el, akik a múlt héten a Nyírbogdányi petróleum r. t. Déli soron lévő fiókjából 1.600 pengőt vittek el hasonló módon. A vakmerő tettesek a pánccszekrényt a fogantyú táján két helyen is megfúrták, majd szétfeszítették és zárszerkezetét apró darabokban vették ki. Mikor a külső ajtóval végeztek, már csak a kis pánccszekrény maradt hátra, amelyet szintén megfúrtak és kinyitottak. Itt volt a pénz, valamint 500 pengő értékű aranynevelő, amit szintén elvittek.

A betörést korán reggel az uccaseprő fedezte fel, akinek feltűnt, hogy a kapu nyitva van, holott a házban nem lakik senki és az üzletet később szokták nyitni. Az uccaseprő szólt a rendőrnek, aki bement az udvarra és nyomban látta, hogy mi történt.

Arany Bika gőzfürdő már állandóan nyitva

Nők részére hétfőn, férfiak részére szerdán egész nap üzemben. A többi napokon délelőtt a férfiak, délután nők részére üzemben.

Szombatonként 50 filléres gőzfürdő

nyitva: délelőtt férfiak részére, délután 1/2 7-ig nők részére.
1/2 7-10 1 9 óráig ismét férfiak részére.
MEDENCÉK VIZE ÁLLANDOAN CSERELVE.

Nem sikerült bérlőt kapni a városnak az egyik ohati parcellára

Ingatlan haszonbérleti ügyek a városi kisgyűlés előtt.

Az ohati városi ingatlanok bérlési ügye foglalkoztatta főképen csütörtökön délelőtt Debrecen városi kisgyűlését, amelyen Fáy István főispán elnökölt.

Veress Géza dr. tanácsnok ismertette, hogy a törvényhatósági bizottság felhatalmazta a polgármestert, hogy az ohattelekházi ingatlanból alkotott három parcellát hasznosítsa.

Az együttesen körülbelül 800 holdnyi ingatlan haszonbérletére azonban megfelelő számú jelentkező nem akadt.

Ezért a polgármester az ügyet a kisgyűlés elé terjesztette.

Ujvárosy István egész területre tett ajánlatot, az eddigi bér mellett, de csak utólag fizetne. Ezért ajánlatát nem tartják elfogadhatónak. Pál József és Ferenc jelenlegi haszonbérletük 140 holdért az eddigi haszonbért fizetnék, ugyanígy a 264 holdas parcellánál vitéz Kádár János eddigi bérlő. A 417 holdra csak Baál Vilmos tett ajánlatot, aki az Ohattélek házából mintegy 1200 holdat bérel. Tekintettel azonban arra, hogy ott sem tud eleget tenni a szerződésnek, elegendő igája

sincs, az ajánlatát mellőzni javasolják. Ennél a parcellára 87 hold számú tóra megfelelő ajánlat érkezett az ottani állomásfőnököktől és az állomás személyzetétől, 40 hold szántóra pedig vitéz Kádártól és társától.

Az előadó javasolta, hogy

a két kisebb parcellát az eddigi bérlőknek adják ki, egy évre, a nagyobbik parcella szántóföldjét az állomási személyzetnek, illetve vitéz Kádárknak, a fennmaradt, mintegy háromszáz holdnyi legelő hasznosítására pedig adjanak megbízást a polgármesternek.

Horváth András felszólalása után, aki azt hangoztatta, hogy személyesen meggyőződött a két kisbérlő fizetési készségéről és jóra valósságáról, a kisgyűlés a birtokon kívüli fellebbezhetőség kimondásával a javaslatot elfogadta.

x Gönczi Gábor kályhámester üzemét Montj ezredes uca 3. alá helyezte. Bejárat Burgundia uca 6. ből, Raktáron legmodernebb cserepályák. Telefon. 25-68.

Vasárnapi istentiszteleti rend

Evangelikus templomban vasárnap délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál a Pss László.

Az ohati takarmány átvétele

Az Ohattelekházából alakított 964 bérlői, Nagy János és társai egyéki lakosok azt kérték a várostól, hogy a régi bérlők takarmány és alomkészletért, amit a szerződés szerint kötelesek átvenni, csak a felét fizethessék, azt is részletekben.

A kisgyűlés csütörtökön a részletekhez hozzájárult, az árelengedéshez azonban nem.

Az ugyancsak az Ohattelekházából alakított 1200 hold parcella bérlője, Baál Vilmos bejelentette a városnak, hogy nem hajlandó több takarmányt átvenni a régi bérlőtől, mint amennyi az ő jószágainak szükséges. Így 600 mázsa széna és 1100 mázsa törek értékesítése szükséges. A kisgyűlés Baál Vilmos kérését teljesítette.

FORRADALOM NANKINGBAN

Páris, augusztus 19. A párisi japán nagykövetséghez Nankingból érkező értesülés szerint Nankingban forradalom tört ki, melynek következményei állítólag igen komolyak.

Páris, augusztus 19. A Temps tojói jelentése szerint egy japán légitársaság elrepült Nanking felett és bombázta a kínai fővárost. A bombák felgyújtottak egy nagy kínai lőszergyárat.

DAPUNK legőzelebbi száma a pénteki István király ünnep miatt vasárnap jelenik meg.

A forró égöv betegségeinél, különösen napszúrásnál, bélfurugnál és vérhasnál, valamint olyan gyomor- és májbajoknál, amelyek malária kíséretében lépnek fel, a természetes »Ferenc József« keserűvíz szerfelett értékes hatást fejt ki. Az orvosok ajánlják.

Istentiszteletek ideje az orth. ízr. templomban. Péntek d. u. 6.34, szombat reggel 7.30, d. u. 5.30 órakor. Szombat kezdete péntek d. u. 6.24, szombat vége szombat este 7.32 órakor.

Felboncolták a vagongyári szerencsétlenség áldozatát. Beszámoltunk a MÁV. gépjávitó műhelyben történt halálos kimenetelű szerencsétlenségről, amelynek áldozata Ekés Sándor 45 éves kocsi-rendező volt. A vagongyári szerencsétlenség áldozatának holttestét dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró utasítására csütörtök délután felboncolták.

Háziasszonyok! Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb tésztarecepteket megkapja, ha még ma kéri a Dr. Oetker-féle világhírű fényképes receptkönyvet, melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: Dr. Oetker A., Budapest, VIII., Conti uca 25.

Lopott esernyőért 1 hónapi fogház. A vasárnapi nagyvásárbán Nagy Károly arcképfestő az egyik esernyőárustól ellopott két esernyőt. A lopott esernyőket átadta Juhos István napszámosnak, aki nyomban eladta öt pengőért. A tolvajt és az orgazdát azonban hamarosan elfogták és csütörtökön gyorsított eljárás révén már a bíróság elé kerültek. Nagy Károlyt egy hónapi fogházra, míg a rovtolt múltú Juhos Istvánt két hónapi fogházra ítélte a törvényszék. A büntetés jogerős.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A »DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG«-BAN HIRDETŐ CEGEKNEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSÁIT

Furfangos szélhámos olcsó favásárlás ürügyével járja a várost

Néhány nap óta furfangos módon csal ki pénzt emberektől egy debreceni szélhámos. Völgyi Ferenc, aki a Helyivásút kézbesítőjének adja ki magát, azzal hazal, hogy dr. Tarján Oszkár helyivásúti felügyelő megbízásából olcsó áron fát ad el, azzal hogy a fát a Helyivásút maradványokkal együtt vette egy uradalomból.

Sokan aláírták a megrendelést. Fizetni később is ráérték, csak 3 pengő bárcadóját kellett lefizetni az állítólagos kézbesítő kezéhez.

Azonban a beígért fa nem érkezett meg, mire többen felkeresték dr. Tarján Oszkárt, hogy mi az oka a késedelmes szállításnak. Tarján Oszkár dr. a legnagyobb meglepetéssel értesült a történetről, kijelentette, hogy soha senkinek nem adott hasonló megbízást. Valaki visszaélt a vásárlók jóhiszeműségével.

A becsapott vevők megtették a feljelentést a ravasz szélhámos ellen, akinek kézrekerítésére erélyes nyomozás indult.



SPORT



Mégsem trenirozhat a Bocskay a Stadionban

Ismertetes az a küzdelem, amit a Bocskay azért mindenképpen indokolt méltányos jogért folytat, hogy a Stadionban trenirozhasson. A Bocskay ezirányú kérelme most került a kisgyűlés elé. A jog- és pénzügyi bizottság azt javasolta, hogy a város engedélyezzen a Bocskaynak 500 pengős pályabérlőjére havi 125 pengős törlesztést, a tréningeket ellenben ne engedje meg.

Balogh Gyula dr indokoltnak tartotta a Bocskay kérését és javasolta, hogy *legalább az itthoni mérkőzések előtt engedjék egyszer trenirozni a Bocskayt. Ennyivel kötelessége támogatni a városnak a clubot, amely nemzetközi viszonylatban is sok dícsőséget szerzett Debrecennek.*

Magoss György dr ny. polgármester megjegyezte: *Minek csináltunk akkor Stadiont, ha nem engedjük be oda*

őket?

Balogh Gyula dr azt is indokoltnak tartja, hogy a Bocskay a pályabérlőjére havi 50 pengős részletben törleszthesse.

Zöld József helyettes polgármester kijelentette, hogy az 50 pengős részlethez hozzájárul, a tréningekhez ellenben nem. Még pedig azért nem, mert *a tréningnek ingyen közönsége a Stadion berendezésére nem ügyel.*

A kisgyűlés a javaslatot így fogadta el.

A Bocskay tehát kiszorult a Stadionból, most már nem a fű, hanem a berendezés védelme címén. *Nem méltányosabb lett volna megkérdezni a Bocskayt, hogy hajlandó-e megfelelő számban rendezővel a tréninglátogatókat kordába tartani, ha úgy erre szükség van, mint egyszerűen hatalmi szóval kitélepitni a Stadionból?*

Szezonnyitás a Nemzeti Ligában

Phöbus—Bocskay Ujpesten

Ma indul az őszi futballidény a Phöbus—Bocskay mérkőzéssel. Formáról még nem lehet beszélni, de mégis minden körülmény a Phöbus mellett szól. Hiszen ennek a mérkőzésnek Ujpesten minden esetben — még szezon derekán is — a Phöbus lenne a favoritja, hát még most, amikor a Bocskay zilált viszonyok között áll ki.

Most tűnik ki, hogy Vágó és Berecz nélkül mit ér a Bocskay csapata. Hátrévedt már szerződötett Lukács II., a Budapesti Labdarúgók Köre játékos személyében, aki állítólag BLASz válogatott is volt már és a Ferencváros is pályázott rá. Bizakodással tekintenek Lukács II. szereplésére, ha nem ő lett volna az a próbajátékos, aki a múlt héten Nagy néven szerepelt a Bocskay tréningjén. De bizony nagyon gyengéskén játszott a DVSE ellen és az ő oldalán potyogtak a gólok. Amellett közbelépése állandóan 11-es gyanusak voltak. Egy tréning után azonban nem lehet jogerős ítéletet mondani és nagyon örülünk, ha Lukács II. beváltaná a Bocskay vezetőinek játékához fűzött reményeit.

A másik hátrévedt valószínű Gyulay lesz, mert Palotás aligha gyógyul meg péntekre. A halvesor változatlan, úgyszintén a csatársor is, de könnyen lehetséges, hogy Kemény lesz a jobb szélső, mert Orosz édesapja súlyos beteg és katasztrófától kell tartani. A kapus posztján Kertesnek alkalma lesz vizsgálni — remélhetőleg jellese.

Az eredmény a Phöbusától függ. Ha az újpesti kék-sárgák kicsit is együtt vannak, szép gólaránnyal is győzhet-

nek. Kellemes és általános meglepetést jelentene, ha a Bocskay akár csak döntetlent is érne el.

A mérkőzést Bartók vezeli.

A RIMANÓCZY KUPA HARMADIK FORDULÓJA

Ma, Szent István napján játszókat a Rimanóczy Kupa harmadik fordulóját. A mérkőzések DMTE—Klinika, DVSE—DKASE, DVSC—Textil sorrendben fél 1. fél 3 és fél 5 órai kezdettel kerülnek sorra. A mérkőzések már azért is érdekesekek, mert a DVSC és DVSE között gólarányon fog eldőlni a Kupa sorsa.

Kertest a Bocskaynak ítélte az MLSz zsürije. A mezőberényiek azonban a kért 1000 pengő helyett csak 700 pengőt kapnak.

HIRDETÉMÉNY. A Füzesabony—nyírábrányi közút Poroszló—Tiszafüred közti 31—32 km szelvényében levő közúti és vasúti forgalmat szolgáló ügyvezető tisztviselői nagytiszai vashídon az államvasúttal folyó hó 11 31-cig terjedő időben javítási munkát végeztet. A munkálatok végrehajtásának időtartamára a közforgalom korlátozása válik szükségessé, olyan módon, hogy a felállított örök egyszerre csak egy irányban haladó járműveket bocsátanak át a hídon. A folyó munka és a befedetlen mélység látása miatt nyugtalanul válható állapotok gondosan vezetendők és egyenként terelendők át a hídon. — Polgármester.

METEOR MOZI MŰSORA

Pénteken, szombaton: Magyar film! »FIZESSEN NAGY SÁD«. Előadások: pénteken 3—5—7—9, szombaton: 5—7—9 órakor!

Időjóslás

Jóslás: Északi, északnyugati szél, több helyen futó eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik.

MOZI

PERGÓTŰZBEN

Igazi háborús film, amely azonban annál is inkább érdekelheti a közönséget, mert minden vonatkozásában magyar. Egy lány és két szerelmes férfi harca a boldogságért — a film meséje. Nem túlságosan komplikált a történet, de a keret megdöbbentően egyszerű. A bécsi hadimúzeum ugyanis rendelkezésre bocsátotta a háború alatt a hadvezetőség megbízásából készült eredeti haretéri felvételeket, melyek az összes frontokat tűzharcokat, rohamokat stb. bemutatták. A szereplők is kitűnők. — Kiss Ferenc, Nagy György, Egry Mária, Berky Lili, Hajnal Betty és Pethes Ferenc élettől duzzadó alakításokat nyújtanak. A kísérő műsorban a »Majomiskola« című majombohózat nagyon mulatságos. A Vígyszínház tegnapi bemutatója nagy tetszést aratott.

— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknél!

KÖZGAZDASÁG

A BÚZA

15—25 FILLERREL DRÁGULT
Ujroz októberre: 19.71, 19.84, zárlat 19.78—19.80, 1938 márciusra: 20.50, 20.43, zárlat 20.43—20.45.
Tengeri szeptemberre: 11.70, 11.72, 11.68, zárlat 11.66—11.68, 1938 májusra: 11.75, 11.78, zárlat 11.75—11.77.

A készárupiacon a forgalom élénk s egyes cikkeknél az irányzat szilárd.
Rozs: 19.10—19.30.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.50—17.00, középmínőségű 15.75—16.25.

Zab: elsőrendű 17.10—17.20, középmínőségű 16.95—17.10.
Tengeri 12.00—12.10.

Búza: 300 mm bihari 80-as 20.45, 150 mm hajdúi 80-as 20.80, 150 mm hajdúi 80-as 20.75, 300 mm hajdúi 80-as 20.85, budapesti paritásában, 150 szabolcsi 80-as 20.80, 150 mm hajdúszoboszlói 80-as 20.85, 300 mm felsőtiszai 80-as 20.65, 150 mm felsőtiszai 80-as 20.50.

A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 1437 darab sertést. Előző napi maradvány 594 darab. A vásár állományából angol sonkasertés 281 darab. Árak: prima uradalmi zsírserstés páronként 340 kg-on felül 101—102, prima szedett 95—96, silány 86—90, angol sonkasertés I. 115—118, II. 102—113, exportzsír márkázott 170 fillér kg-ként. A vásár irányzata igen lanyha.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 16.85—17.05, cseh korona 11.05—11.95, dinár 7.50—7.95, — USA dollár 337.30—341.30, francia frank 12.35—13.05, leu 2.85—3.—, líra 17.40—17.90, osztrák silling 80.00—80.70, svájci frank 77.50—78.40.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, VASARNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számíthatnak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosításaj készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

Fiatal,
független úriasszony vagy leány ismeretséget keresi gavallér úriember. Levél 'Nyárutó' jelígre kiadóba. 716

"ELEKTRO-TOX"

cián nélkül, mindent irt. Garanciával vállalja lakások szakszerű évi karbantartását, poloska, moly, sváb, légy stb. rovarok ellen. Emberre veszélytelen! Előkészületek nincsenek. Havonként egy félórát kérünk s egész évben tisztá a lakása! Irányáraink: szobánként és havonként P — 70-től P 1.10-ig. »ELEKTRO-TOX«, Piac u. 89.

Radónál

augusztus 31-ig az összes nyári árak rendkívül olcsón elárusítottak.

Tűzfát, szenet takarékos ember téli márm most szerzi be Vágo József tűzifa- és széntelepén, a Margit-fürdőnél. — Elsőrendű hazai szenek rövid ideig még a múlt évi árban. Katonatisztek, altisztek, »Unió« tagok beszerzőhelye. Telefon 10-24. 906

Short HARI SNYA
vékonyzáru

1-28 HAVAS Harisnyaházban

Betöltendő állás

Gyakorlott
munkás a Fröhlich könyvkötészetbe felvétetik. Varga uca 12.

Kerégyártót,
akár hónapokra, — akár évesnek gazdaságba azonnal felveszünk. Allatkereskedelmi. Hunyadi uca 24. 5285

Molnárokat,
malmi munkásokat felveszünk. Jelentkezés az István malomban. 1157

Gépészkövacs
főkeletes szakképzettségű akár hónapokra, akár évesnek — gazdaságban azonnal elhelyezkedhetik. Allatkereskedelmi, Hunyadi uca 24. 5286

Mindenes
bejárónó vagy bennlakó felvétetik. Szent Anna uca 8.

Kerékpáros,
motorkerékpáros ügynöki munkával állandó kereset-höz juthat. Király, Royal-épület. 1008

Házmester
bérházba felvétetik. Szere-lésben és litkezelésben jártas előnyben. Jelentke-zés délután 3-5-ig. Piac u. 38. sz. földszint 2. Kiss. 1152

Kiadó lakás

Erkélyes
uccai szoba előszobával. — rendelőnek, irodának stb. Piac uca 38. szám alatt kiadó. 5220

Teljesen
különbejárati kapualatti uccai bútorozott szoba kiadó. Cím a kiadóban. 5220

Teljesen
különbejárati kapualatti uccai bútorozott szoba kiadó. Hatvan u. 40. 5287

Teljesen
különbejárati csinosan bútorozott szoba parkiro-zott udvarban, nyaralás céljából is kitűnő, pormen-tes, kiadó. Péterfia uca 48., hátul az udvarban. Er-deklódní Tóthnénél, vagy a tulajdonosnál. 5095

Kiadó
légfűtéses bútorozott szoba Svetits III. udvar földszint 3.

Elegánsan
bútorozott különbejárati szoba elsőjére kiadó. Erte-kezni délelőtt 8-1-ig, d. u. 2-4-ig. Miklós u. 4., I. em. 1150

Szép
nagy szoba olcsón kiadó, esetleg műhelynek is. Piac u. 79.

Lakást keresők

Teljesen
különbejárati uccai búto-rozott szobát keresek azon-alra. »Pontos fizető« jelí-gére. 5280

Kerések
októberre vagy november-re 2 szobás lakást fürdő-szobával, konyhával, mel-lék helyiségekkel, gázzal, villannyal. Ajánlatokat: Széchenyi uca 12. Feny-vesi. 5278

Ingatlan

Olcsó házhelyek
eladók a Luther és Kuruc uccák sarkán. Felvilágosi-tást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy uca 12., I. emelet. 3412

Ház eladó,
kedvező fizetési feltételek-kel, szép nagy telekkel, — két uccára nyílik. Gyöngy-virág u. 18. 5160

Üres
telek, két uccára nyíló, cl-adó vagy kiadó. Erdeklőd-ni: Erzsébet 14. 5249

Mindent
termő 5 holdnyi, kertészet-nek, tehenészetnek, hizlal-dának alkalmas prima földemet úriházzal, gazdasági épületekkel, vágóhídi villamosító hajtásnyira eladom, vagy bérbeadom. Cím: kiadóban. 1082

Eladás

Bontásból
kikerült téglá, faanyag, aj-tók, ablakok jutányosan eladó. Ghillányi laktanyá-ban. 1162

Gőzlokomobilok,
4-6-8 HP tizlégkörösek, Hofherr cséplőszekrény 62.000, 60" ekék, egyesek és kettősök, lánc és súlyom borona, egylovas szekér el-adó. Király, Royal épü-let. 1008

Kanarimadár,
szépen éneklő, eladó. Cím a kiadóban. 5267

Radónál

augusztus 31-ig az összes nyári árak rendkívül olcsón elárusítottak.

Kerékpárok:

Puch, Styria, Oppel, Ox-ford, Aiglon, Bismark, Csepel, egyéb gyártmányok. Motorkerékpárok: Zündopp, Méray, Puch, Puch 250, James 200, In-dian 600, Wanderer 500. Részletfizetés. Alkatrészek nagy raktár Királynál Royal épület. 1008

Sürgősen
eladó ebédloasztal, kárpi-tozott 6 támlásszék, konzultükör, ebédlo és kony-haszekrény, jégaszekrény, nagy buclinszönyeg. — Ugyanott nagyobb útibő-röndöt veszek. Miklós uca 17. sz.

Katonakoffer
eladó. Széchenyi u. 12., u-ccai lakás. 1074

Eladó
lengyelbunda, fekete öltö-ny, fiúruha, bőrszékék, fehér szekrények, előszoba fal, selyem ruha. Piac uca 46., udvar 1. ajtó. 11

Ékszer-
vagy divatüzletbe való üveges berendezés olcsón eladó. Szepességi 28., asz-talosnál. 1049

Szalagfűrész,
agyfűrőbeosztóval, eszter-gapad eladó. Kigyó uca 16. 1155

Modern
háló, ebédlo, hármasszek-rény, rekamé, íróasztal, — varrógép, fotellek, körszé-kek eladó. Hatvan 18. 1160

Eladó
malmoknak, raktáraknak nélkülözhetetlen 400 kg. te-herbíró vasszerkezetű fel-vonó lift, üvegezett iroda vagy nagyobb helyiségek elválasztásához részenként széjjelnyitható faajtók, elő szobákhoz faburkolatok. — Csapó uca 14., festéküzlet-ben. 5206

Fűrészpor
eladó. Kigyó u. 16. 1154

Vétel

Hatszemélyes
ezüst evőkészletet megvé-telre keresek. Cím a ki-adóban. 5263

Pénzt adok
bútorért, zálogjegyért, — mindenféle ingóságért. — Hívásra jövök. Barnáné, Csapó u. 16. 181

Ócskavasakat
mielőtt venne vagy eladna keresse fel Fischer Andort Csapó u. 89. Telefon 28-59. Ócska gépeket vásárolok. 999

Fáy arckrémes tégelyeket visszavesz
Grósz Nagy Ferenc Arany egyszarvú gyógyszer-tára (Színház mellett). 5108

Rádió

Rádió
villaunyszerűs, javítás leg olcsóbban, felelősség mel-lett. Eredeti gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek. Miklós uca 2. 200

Pénz

Ingatlanokra, árakra kölcsönöket tolyósít, beletételeket jól kamatoztat a Magyar Általános Takarékpénztár debreceni fiókja Ferenc József út 81. Telefon: 34-50 és 14-96.

Ellátás

Orth.
kóser jó házi ebédek kihor-dásra — 80, két személyre 1.20 Széchenyi u. 5., ke-resztépületben. 1133

Elsőrangú
házikoszt az Ujságírók Clubjának éttermében. 4 fogásos nagymenü 1.10. — kis-menü 90 fillér. Diétás konyha orvosi előírás sze-rint. Piac uca 26., I. em.

Diáklánynak
olcsón lakást adok diák-lánnyal egy szobában. Széchenyi 44. 1159

Hungária pensió
Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon 23-39. Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták.

Oktatás

Gyors- és gépiró
gyakorló kurzus nyílik meg szept. 1-én »Express« nyelvtanfolyamban. Halladók gyakorolhatnak, — diktálásra. Kezdek gyorsan megtanulhatnak. — Angol, francia, német tanítás, fordítás, levelezés Gyors haladás, olcsó árak. Jelentkezés naponta d. u. 4-6. Péterfia 42. 5277

Ajánlat

Kerékpár
és alkatrészek legolcsóbb Keszlernél, Széchenyi u. 1. Külső 3.80-tól, tömlő 1.44 pengő 0.38, küllő 0.4 stb. 3305

Iszapmentes
tisztai főveny kapható Rubinstein Mihálynál, Ti-szafüreden. 1127

Radónál

augusztus 31-ig az összes nyári árak rendkívül olcsón elárusítottak.

Gazdák
és festőknek kocsikenő-ésök, halzsír, olajok, por-festékek, 1 kg. 24 fillértől, olajfestékek 1 kg. 60 fillér-től, zománccfestékek 1 kg. 1. — pengőtől, gyorsan szá-radó padlólakkok, ruha-mosó, sűrűporok, tén-tisztítók legolcsóbb ára-akon, festékek, háztartási cikkek szereshetők be. — Csapó u. 14. sz. Bel-és kül-földi festékárak üzleté-ben. 5205

Különléle

Elveszett
nagyerdön tejesarnok kö-zelében drapp gyermekka-bát. Beszolgáltatót jutal-mazom. Reiner, Hatvan u. 2. 1158

Fehérneműt
olcsón, szépen varrok és javítok. Hazához is elme-gyek. Késes u. 37. La-czikus Jánosné. 5272

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T., József kir herceg uca 1. szám.